

“糊涂家长”竟给未成年女儿“订婚”

本报讯(记者 苏国义 通讯员 王昕)9月18日,淮河早报、淮南网记者从大通区人民法院获悉,近日,该院孔店法庭审理了一起婚约财产纠纷案,审理过程中,法官发现订立婚约的一方当事人竟然是未成年人。为此,法官向其监护人发出了《责令接受家庭教育指导令》。

据介绍,本案双方当事人小王和小张(女)是经人介绍相识并曾确立恋爱关系的“情侣”。2023年8月双方举行了订婚宴,小王按照习俗将66000元彩礼给付小张的母亲,还为小张购买了金首饰。但订婚后,二人因感情问题分手,双方婚约失败,两家人因彩礼纠纷对簿公堂。

经审查,法官发现订婚时小王27岁,小张只有16岁系未成年人。小张称,父母早已离婚,自己一直跟随母亲生活。为引导其监护人增强法律意识、摒弃不良观念,法官对小张的父母进行规劝,告知其为小张订立婚约、收取彩礼的行为违反了《中华人民共和国未成年人保护法》,有损小张身心健康。

“作为未成年人的监护人,父母不能理所当然摆布孩子命运,必须遵守法律法规,真正承担起家庭教育的责任。”法官对小张父母训诫完,当即下达《责令接受家庭教育指导令》,要求其按照家庭教育指导令,履行好家庭教育职责。经法官耐心释法教育,小张父母表示认识到了自己的错误。

“党课小蜜蜂” 宣讲润民心

本报讯(记者 郑洁)9月20日,田家庵区新时代文明实践中心特邀市委党校“党课小蜜蜂”志愿服务队,开展了一场以《大别山精神》为主题的理论宣讲活动,进一步传承弘扬了大别山精神,凝聚奋进新征程的磅礴力量。

宣讲员从大别山精神的形成、内涵、当代价值等多方面进行讲解,由点及面、由浅入深,用生动的语言和真挚的情感,向居民们讲述了大别山红色故事的深刻内涵。大家纷纷表示,要铭记历史,将爱国主义精神转化为实际行动,努力学习和工作,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

歌唱党史故事 汲取奋进力量



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)9月20日下午,八公山区山王镇新时代文明实践所联合淮岸社区新时代文明实践站开展“歌唱党史故事,汲取奋进力量”主题宣讲活动,将宣讲内容融入到文艺演出中,以红色歌曲串党史,以红色故事传信仰,让“党音”浸润“民心”。

活动特邀“俏夕阳”艺术团为群众们表演,《绣红旗》《双脚踏上幸福路》《我爱你中国》等一首首脍炙人口、广为传唱的红色歌曲接连唱响,感染了现场每一位观众,赢得了阵阵掌声。演唱者用歌声传递对党和祖国最诚挚的情感,引领广大群众融入到学习党史知识、传承红色基因的氛围中。

据介绍,八公山区新时代文明实践中心组织各实践所、站创新基层理论宣讲方式,打造精品宣讲课,通过“红歌联唱”等方式,经常性开展群众喜闻乐见的宣讲活动,让群众“看得见、听得懂、有认同、愿参与”,在轻松愉快的氛围中学习党的理论知识。

少女赌气离家 车站遇到热心人

本报讯(记者 张明星 通讯员 李超)因被家人责备了几句,15岁少女赌气离开家。细心的公交驾驶员发现异样后,耐心安抚女生,并报警联系其家人。

近日,628路公交车驾驶员朱耀西在安成铺公交枢纽站清洁车辆卫生时,发现一名女生在站台拐角处坐着,并不停地哭泣。朱耀西误认为她没钱乘车,便说:“忘记带钱不要紧,我们送你回家。”通过交谈得知女生今年15岁,当天被父母责备了几句,一气之下跑到了车站。因其不愿说出家庭地址和父母的联系方式,为防止出现意外,朱耀西立即拨打了报警电话,并将女生带到车队办公室妥善安置。在等待期间,车队管理人员放下手头工作,为女生买来零食,并安抚她的情绪。民警很快赶来,询问了一些情况后将其接走,朱耀西一颗悬着的心这才放下来。

“为人父母,遇到类似的情况,假如不管不问,心会不安的!尤其是我们这种职业,责任心会更多一些。”朱耀西说。

整治停车秩序 守护师生安全



本报讯(记者 柏雪 通讯员 王梦婷 摄影报道)为进一步优化校园周边环境,保障师生出行安全,连日来,淮南高新区城管大队对校园周边非机动车停放秩序进行了集中整治。

在摸底排查、宣传动员的基础上,执法人员确定了重点整治区域,秉持文明执法的原则,对违规车主进行现场教育,宣传规范停车的重要性。对于未在场的车主,执法人员将车辆移至附近非机动车停放线内;对经过提示仍不改正的违章停放车辆,进行拖移处理,作为惩戒和警示。经过连续数日的集中整治,校园周边的非机动车停放秩序得到了明显改善,道路变得更加通畅,师生们的出行更加安全便捷。

下一步,该大队将继续加强对校园周边非机动车的管理,建立长效机制,确保校园周边环境整洁有序。

图为执法队员正在规范非机动车的停放。

积极应对自然灾害 保障旅客出行平安

本报讯(记者 柏雪 通讯员 徐多付)连日来,受台风“贝碧嘉”“普拉桑”和9·18肥东地震影响,寿县高铁站停运列车共计36班次,末班列车晚点10余班次,晚点时长最长达到230分钟。寿县高铁站综管服务中心靠前指挥,迅速启动应急预案,全面排查安全隐患,增开公交车接驳班次,动态优化运力配置,努力克服自然灾害带来的影响。

铁路部门对已购买停运列车车票的旅客,开通互联网办理退票或持有效身份证件原件到车站退票,均不收取手续费;同时,加强出入口、站台和服务台区域现场

人员力量,做好引导和服务,确保广大旅客平安有序温馨出行。

面对因地震造成的列车晚点,综管服务中心第一时间通过部门微信群发布信息,调度增开接驳车;联合寿县站通过官方微博、站内大屏、广播等方式滚动播出晚点列车信息;对滞留旅客做好安抚和服务保障工作,提供方便面、热水等服务;帮助旅客快速办理退票、改签手续,并在候车室、售票厅增派人手进行宣传解释。至9月19日凌晨,共增开公交车3班次,确保滞留旅客情绪稳定和落地旅客的平安到达。